
四国地方整備局ＩＣＴ施工経営者講習会 アンケート

選択回答
Q1.参加者の職種

Q2.参加者の役職

建設業
51%

コンサルタント
34%

レンタル業
11%

発注者
4%

経営者
（取締役
員など）
30%経営者

（取締役
員など）
以外
70%

Q3.参加者（会社等）の所在地

愛媛県
33%

徳島県
28%

香川県
19%

高知県
14%

その他
6%

Q4.今回の講習会をどこで知りましたか？

整備局の
記者発表
48%同僚・知人

などから
31%

協会などから
14%

その他
7%

回答数 ： ９０

R６．１．１６実施
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Q5．経営者講習会に参加した目的

自社でのICT施工の更な
るメリットの探求のため

24%

社員の働き方改革の一
環のため
22%

地域でのICT施工促進のため
19%

自社で今後ICT施工を
実施していきたいため

13%

自社の内製化の一助
としたいため
12%

自社の機械・機器の販売
促進のため
1%

その他
9%

選択回答

R６．１．１６実施
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すぐに実施したい
43%

ICT施工を既に実施している
40%

時期をみて実施したい
16%

実施を見送りたい
1%

選択回答
Q6．今回の講習会に参加してICT施工を実施しようと思いますか？

R６．１．１６実施
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費用面
46%

人材不足
18%

検討中
18%

ニーズが少ない
6%

その他
12%

Q7．『時期をみて実施したい』『実施を見送りたい』と回答した理由
自由記入

◆ICT活用への１歩が踏み出せない理由として、費用や人材不足などが多い。

R６．１．１６実施

※施工者のみ集計
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生産性向上
（工期短縮・人員削減）

76%

品質確保
6%

従業員意識の変化
6%

企業イメージアップ
6%

その他
6%

◆約４分の３の施工者が工期や人員が減ったことにメリットを感じている。

Q8．ＩＣＴ施工を実施したことによるメリットについて
自由記入

R６．１．１６実施

※施工者のみ集計
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費用が必要
63%

従業員の意識
11%

技術者の技術力低下
5%

その他
21%

◆ICT施工のデメリットとして費用の問題が半数以上を占める。

Q9．ＩＣＴ施工を実施したことによるデメリットについて
自由記入

R６．１．１６実施

※施工者のみ集計
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組織体制、施工者意識改革
16%

コストを下げる
16%

工事費用アップ、インセンティブアップ、要領・
積算等の見直し

16%ICT機器・ソフトウェア等の簡素化
11%

発注者の理解、意識変化（改革）
11%

人材
8%

補助金
4%

勉強会・講習会・体験会
2%

その他
16%

Q10．ＩＣＴ施工普及促進のために、これまで以上に何が必要と思われますか？
自由記入

◆施工者の意識改革やコストに対する意見や、工事費用アップ、インセンティブアップ、要領・積算等の見直しを
望む声が多くみられた。

R６．１．１６実施


